

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 | Четверг, 21 июня 1945 г. | ГОД | ЦЕНА
(2764) | изд. 14 | 15 коп.

Готовиться к уборке урожая

Самоотверженный труд колхозников и колхозниц на весенне-севе не пропал даром. На полях зреет обильный урожай. Теперь этот урожай надо уберечь от сорняков и вредителей сельскохозяйственных растений, убрать его без потерь, ссыпать его в государственные и колхозные зернотделы до последнего зерна.

Уборка урожая — наиболее ответственный этап сельскохозяйственного года. Как известно, многие колхозы в процессе уборки теряют огромное количество хлеба. Предотвратить эти потери — значит укрепить экономику колхоза и колхозников, помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной. А избежать потерь можно только благодаря всесторонней подготовке к уборочной кампании.

Что значит подготовиться к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов?

Во-первых, необходимо закончить сенохашение, силосование, обработку паровых полей и другие работы, чтобы они не совпадали по времени с уборкой урожая.

Надо, во-вторых, привести в полную готовность все средства уборки — комбайны и жнецы, косы и серпы, транспорт и тару; подготовить кадры и т. д.

Комбайн — самая совершенная уборочная машина. Однако, используется она из года в год из рук вон плохо. Руководители МТС снова повторяют прошлые ошибки и не готовят своевременно свои комбайны и молотилки. В Ратовской МТС до сего времени не готово ни одного комбайна, а дирекция даже не знает, что необходимо для того чтобы комбайны на уборке работали бесперебойно. С таким отношением к делу надо покончить и в ближайшие дни наверстать упущенное.

Следует одновременно ремонтировать простые уборочные машины. Заслуживает подражания пример колхоза «Серп и молот» (председатель Т. Викулов), который полным ходом восстанавливает молотилки, транспорт и ремонтирует 12 жнецов, половина из которых уже в полной готовности. К сожалению, так дело обстоит далеко не везде. Колхозы им. Кутузова, «16 лет Октября», «Красный Октябрь» не готовятся к уборочной кампании.

В подготовке к уборочной кампании нет мелочей. Привести в порядок косы, серпы, мешки, тока, склады, заготовить веревки не менее важно, чем отремонтировать уборочные машины.

В уборочной и хлебозаготовительной кампании колхозники подводят итог своего годового труда, пожинают плоды борьбы за высокий урожай. От того, насколько успешно мы подготовимся и проведем уборку урожая, будет зависеть оплата трудодня, улучшение благосостояния трудающихя, дальнейшее укрепление мощи нашей Родины.

Многодетной матери из колхоза „Ленинец“ М. И. Воронковой присвоено почетное звание „Мать-героиня“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 июня 1945 года присвоено почетное звание „Мать-героиня“ с вручением ордена „Мать-героиня“ и грамоты Президиума Верховного Совета СССР многодетной матери ВОРОНКОВОЙ Марии Ивановне — из колхоза „Ленинец“, Тепло-станского района.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОСТАВАНИЕ НА ПОДЪЕМЕ ПАРОВ

Соревнование колхозов на подъеме паров (данные районо о выполнении плана на 20 июня 1945 г. в процентах)

1 Им. Фрунзе	89	19 Большевик	21,5
2 Им. Жданова	78,9	0 Новая жизнь	20,9
3 Прогресс	55,7	21 12 лет Октября	20,1
4 Правда	55,7	22 Красная горка	20
5 Победа	52,8	23 Им. Напанова	19,6
6 16 лет Октября	45,1	24 Пролетарский путь	19
7 Им. 17 партсъезда	41,2	25 Красное знамя	17,5
8 Красный прожектор	39	26 Красная звезда	15
9 Гром революции	38,2	27 Заречный	11
10 Серп и молот	35,5	28 Им. Кутузова	10,7
11 Первые шаги	33,3	29 Победитель	7,6
12 Луч Октября	32,3	30 Красный трудовик	7,5
13 Красный бор	30,9	31 Сурский	6,3
14 Новый путь	29	32 Им. Шушкина	5
15 Буденновец	28,2	33 Им. Крупской	2,7
16 7-е ноября	27	34 Красный Октябрь	1,5
17 Верный путь	23,7	35 Им. Молотова	—
18 Денинц	22,3		

Сводка показывает исключительно низкие темпы подъема паров. Колхозы Ратовского, Красновского, Тепло-Станского и других сельсоветов все еще расплачиваются и тянут район назад.

Срывается выполнение плана Ратовской МТС. Руководители станции Спиридовон и Пузанев создали вредную «передышку», падо-

хи и не оперативно руководят тракторными бригадами. К их стыду, из 26 тракторов работают кое-как 6—8 машин.

Бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос о ходе подъема паров, предложило председателям колхозов и сельсоветов секретарям парторганизаций, директорам МТС немедленно поставить на подъем паров все тракторы, лошадей, крупный рогатый скот и выполнить план подъема паров в каждом колхозе не позднее 1 июля.

Весь навоз — под пар

Колхоз им. Фрунзе, Болдинского сельсовета, заканчивает подъем паров. Пахари подростки Алексей Гаврилов и Александр Андреев в первый же день паровой кампании на паре лошадей вспахали 1,30 гектара.

Главное внимание обращено на качество обработки почвы и удобрение полей. Весь навоз с колхозных дворов вывезен под

необходимо доводить до каждого пахаря и тракториста дневное задание, обязательно ввести на пахоте индивидуальную сдельщичину и на основе социалистического соревнования добиваться ежедневного выполнения и перевыполнения норм.

Колхозы «Пролетарский путь», «Красный Октябрь» и другие не используют навоз, хотя этого пнейшего удобрения накоплено огромное количество. По примеру колхоза им. Фрунзе, весь навоз со дворов колхоза и колхозников надо вложить в паровое поле.

Председатели колхозов обязаны ежедневно принимать вспаханные участки от бригад и заставлять переделывать без дополнительного начисления трудодней участки, где допущен брак.

Борьба за подъем паров — борьба за урожай.

Весь навоз — под пар

Колхоз им. Фрунзе, Болдинского сельсовета, заканчивает подъем паров. Пахари подростки Алексей Гаврилов и Александр Андреев в первый же день паровой кампании на паре лошадей вспахали 1,30 гектара.

Главное внимание обращено на качество обработки почвы и удобрение полей. Весь навоз с колхозных дворов вывезен под

пар. Началась вывозка навоза со дворов колхозников. Паровое поле будет унавожено не менее чем на 80 процентов.

Колхоз ежегодно содержит пары в рыхлом и чистом состоянии, поэтому получает высокие, устойчивые урожаи. В течение лета будет проведена культивация, а затем перепашка пары.

А. Митрофанов.

По Советскому Союзу

В Москве началась юбилейная сессия Академии наук СССР в связи с 220 летием ее существования. Торжественное открытие юбилейной сессии Академии состоялось 16 июня в Большом театре.

На праздник советской науки собрались выдающиеся ученые страны, видавшие деятели социалистического строительства, науки и техники, литературы и искусства, представители столичной интеллигенции. Среди присутствующих — зарубежные гости, приглашенные на сессию ученые Соединенных Штатов Америки, Англии, Югославии, Польши, Болгарии, Франции и других стран.

Собравшиеся с исключительным вниманием выслушали речь Президента Академии наук СССР академика В. Д. Комарова, прочитанную по его поручению академиком Д. А. Орбели. Затем с докладом «220 лет Академии наук СССР» выступил академик Бруевич. Герой Социалистичес-

кого Труда академик В. А. Обручев сделал доклад о деятельности Академии наук в области изучения нашей страны.

17 июня заседание юбилейной сессии Академии наук СССР проходило в Колонном зале Дома Союзов. В этот же день начались юбилейные заседания отделений Академии наук.

* * *

18 июня в Москве, в открытом заседании Военной Коллегии Верховного Суда СССР началось слушание дела 16 организаторов, руководителей и участников польского подполья — Окулицкого, Яиковского, Бень, Ясюковича и других, — которых, действуя по указанию так называемого польского эмигрантского «правительства» в Лондоне, проводили подрывную работу в тылу Красной Армии, на территории западных районов Белоруссии и Украины, в Литве и Польше.

Из показаний обвиняемых и свидетелей выяснилось, что орга-

ЛОШАДИ ПРОСТАИВАЮТ, А ПАРЫ НЕ ВСПАХАНИ

Высокий трудовой подъем был в колхозе «7-е ноября», Т-Станского сельсовета, на весенне-севе. И результаты налицо: не в пример прошлых лет, яровые посеяли в сжатые сроки и качественно, план перевыполнила за что колхоз и его председатель, Кузяев занесены на районную Доску Почета.

Но как только сев закончился, здесь наступила самоупокойность. На севе дрожали как-нибудь часом, а сейчас спокойно тягают недели. Располагая достаточным количеством лошадей, колхоз вполне мог закончить подъем паров. Однако, за декаду с 10 по 20 июня он спустился в соревновании с 11 места на 16-е. Вспахано паров менее одной трети к плану, да и это сделали тракторы. А лошади гуляют по лугам и улицам.

Замерза в колхозе и массово политическая работа: на колхозной Доске Почета сохранились фамилии передовиков, занесенных в период подготовки и проведения весеннего сева. Месяц не выходила ни стенная газета, ни «боевой листок».

Колхоз уже потерял часть будущего урожая озимых. Он может потерять несравненно больше, если немедленно не бросить все силы на вспашку паров.

Не используют свое тягло и другие колхозы сельсовета. Но исполнком сельского совета и первичную партийную организацию такое положение не тревожит. Надо понять, что чем раньше вспахан пар и чем лучше он содержится в течение лета, тем больше условий для получения высокого урожая.

22-я сессия районного Совета

20 июня состоялась 22-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Заслушав доклад о подготовке школ к новому учебному году, сессия отметила, что дело народного образования в нашем районе поставлено крайне неудовлетворительно. Не выполнен закон о всеобщем обязательном обучении. Имеются места передвижных школ и учителей топливом, в снабжении учителей необходимыми товарами. Все это снизило качество обучения в школе. Ряд школ и учителей имеет в работе громадный брак. Неудовлетворительно закончили учебный год Рогожинская, Кочетовская, Мамьевская, Быхаревская, Ильинская, Красновская школы. Большинство школьных зданий за годы войны не ремонтировалось и сейчас требует восстановления.

Сессия потребовала от депутатов, сельских советов, колхозов, общественности села изменить отношение к делу народного просвещения, создать нормальные условия для воспитания и образования подрастающего поколения, быть чуткими к нуждам и запросам учителства. Сессия потребовала от ропо, директоров и зав. школами коренного улучшения учебно-воспитательного процесса. В решении намечены конкретные мероприятия по подготовке школ к новому учебному году.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся заслушала доклад о ходе заготовок животноводческих продуктов и приняла соответствующее решение.

Ремонтируют уборочные машины

На обширной усадьбе колхоза «Серп и молот» оживленно. Стучат молоты в кузнице. Кузнец Владимир Махайлович Хитев работает, не покладая рук. Наряду с выполнением неотложных работ для колхозного хозяйства и для тракторной бригады, занятой сейчас на подъеме паров, он ремонтирует уборочные машины. 12 жнецов готовят колхоз к уборочной кампании. Половина из них уже выстроена в ряд возле кузницы в полной исправности. Осталось лишь поставить грабельцы — самосброски готовы выйти в поле.

В прошлую уборочную кампанию молотилки основательно износились. Иван Ларинович Петрухин делает им большой ремонт.

Группа пожилых колхозников ремонтирует телеги. Крепкий, добротный транспорт готовят колхоз к уборке и вывозке хлеба на государственные заготовительные пункты.

На весенне-севе колхоз «Серп и молот» вышел в число передовых. Всесторонней подготовкой к уборочной кампании колхозники стремятся обеспечить успех на уборке, провести ее в самые сжатые сроки и без потерь.

В. Степанов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Строгий индивидуальный отбор—основа роста партийных организаций

Приток новых членов и кандидатов партии в нашу районную партийную организацию за годы Отечественной войны значительно возрос. В 1941 г. было принято кандидатами в члены ВКП(б) 27 человек, в 1942 г.—29, в 1943 г.—69 и в 1944 г.—103 человека. Непрерывный рост партии—яркое свидетельство того, что трудящиеся «считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно вверяют свою судьбу» (Сталин).

В наши ряды пришли такие товарищи, как Паничкин А. С.—полевод колхоза «Прогресс», Шеневичникова В. Н.—учительница, которые с честью оправдывают высокое звание коммуниста. Кандидата ВКП(б) В. М. Синцова партийная организация колхоза «Большевик» выдвинула на работу бригадиром. Его бригада успешно справилась с весенним сезоном.

Наиболее успешна работа по приему в партию там, где партийные организации крепче связаны с массами, повседневно занимаются воспитанием беспартийного актива, умело борются за осуществление хозяйствственно-политических задач. Партийные организации колхозов «Прогресс», «Новая жизнь», «Большевик», «Луч Октября» постоянно опираются на широкие колхозные массы и, прежде всего, на беспартийный актив. Они хорошо знают актив и работают с ним, приглашают беспартийных активистов на открытые партийные собрания, дают им поручения, проводят с ними совещания и беседы, ставят доклады и т. д. Это позволяет партийным организациям выявлять и отбирать в партию самых лучших.

Нельзя думать, что в партию может быть принят каждый же лающий, ее двери открыты лишь для лучших сынов народа. Малейшее ослабление требовательности к вступающим в партию и ошибки в руководстве приемом могут привести к нежелательным последствиям. Не допускаем самотек в росте, партийные организации обязаны строго регулировать его, всесторонне знать по дающего заявление и судить о нем не по формальным анкетным данным, а по его делам.

Однако есть, хотя и

единичные случаи, когда отдельные парторганизации нарушают принципы строгого индивидуального отбора в партию. Бюро райкома ВКП(б) было вынуждено отказать в приеме т. Г., принятой парторганизацией при исполнении райсовета, а также тт. Е. и С., принятых парторганизациями Рогожинской и колхоза «Красный Октябрь»,—как не проявившим себя на производственной и общественной работе. Партийная организация при райпотребсоюзе ошибочно приняла в кандидаты партии Сничкову, которая вскоре была снята с работы и отдана под суд.

Необходимо предотвратить повторение подобных случаев. Обсуждение вопросов приема в партию нужно вести на собраниях так, чтобы коммунисты по-настоящему чувствовали свою ответственность за рост организации, а принимаемый отчетливо понял, какой огромный шаг он делает в своей жизни, вступая в ряды ВКП(б).

Некоторые парторганизации мало обращают внимания на социальный состав принимаемых. Мы мало принимаем в партию рабочих МТС, совхоза, учителей. Слаб рост за счет комсомольского актива. Первичные парторганизации при уполномочии (секретарь т. Земсков), Тепло-Станская территориальная (секретарь тов. Кузнецов) не оказывают помощи комсомольским организациям, на комсомольских собраниях секретари парторганизаций не бывают. На открытые партсобрания комсомольских активистов приглашают очень редко. Усиление политического воспитания комсомольцев—первоочередная обязанность партийных руководителей и каждого коммуниста.

Основная задача состоит в том, чтобы организовать воспитание молодых коммунистов. Но во многих парторганизациях нашего района работа с вновь принятыми в партию поставлена неудовлетворительно. В районе у 37 кандидатов партии просрочен кандидатский стаж. Много кандидатов с просроченным кандидатским стажем в парторганизациях при уполномочии, Рогожинской колхозов «Победитель», «Красный Трудовик».

Мы должны коренным образом улучшить большевистское воспитание молодых коммунистов.

Г. Гаршков,
зав. оргинструменторским
отделом РК ВКП(б).



Город Орел. Одно из восстановленных зданий по Октябрьской улице.

Фото И. Лисенкова.

Фотохроника ТАСС.

Приступайте к силосованию кормов

Силосованный корм способствует поднятию продуктивности животноводства, нормальному росту и развитию молодняка, а также предохраняет животных от некоторых заболеваний (авитаминоз) 8 кг. силоса по своей питательной ценности равняется 1 кг. овса (кормовая единица). Силос необходим всем видам скота и птице. Раннее сплошивание кормов колхозы района должны пройти не позднее 5 июля.

Необходимо обратить внимание на качество закладки силоса с тем, чтобы не допустить порчи и потери корма. За неимением силосных башен, силос закладывается в ямы и траншеи. Место для ям и траншей должно быть возвышенное с твердым, не осыпающимся грунтом. Стенки и дно должны быть сырьими. Ямы и траншеи необходимо облицевать (кирпичная, тесовая, плетневая облицовка). Как исключение, допускается силосование в необлицованных ямах, если они имеют твердые глиняные стени. Стенки должны быть ровные и гладкие. Лучшая форма ямы будет круглая, глубина которой должна быть 2,5 метра. Траншеи делаются четырехугольной формы глубиной не менее 2,5 метра, в зависимости от потребности. Ширина траншеи внизу 2,5, метра и вверху 3 метра.

Необходимо использовать ямы и траншеи, оставшиеся от прошлых лет, если они отвечают вышеизложенным требованиям. Их надо отремонтировать: стены перед закладкой затереть сырой глиной и произвести дезинфекцию (побелка 5 проц. известковым молоком). При расчете потребности в силосных сооружениях необходимо учесть, что в одном кубическом метре ямы или траншеи вмещается силоса 0,6 тонны.

Для силосования пригодны раз-

По нашему району

Заложили сад

В прошлые годы погиб от морозов хороший плодовый сад колхоза «Прогресс», Кочетовского сельсовета. Нынешней весной колхозники начали закладку нового сада. Посажены яблони на площади около 4 гектаров.

Открыт клуб

Клуб села Ратово был запущен. К 1 мая 1945 года в окна вставили стекла, оборудовали здание изнутри, и в день Международного праздника клуб открыл. Молодежь охотно его посещает, читает газеты и журналы, устраивает танцы, игры. Оживилась работа кружков. Драмкружок с участием учителей поставил три пьесы.

Досрочно рассчитываются с государством

Колхоз «Красный бор», Ратовского сельсовета, рассчитался с государством по всем видам животноводческих продуктов за 1945 год, а по мясу—и за будущий год. Полностью сдали государству продукты животноводства колхозники этой артели. Отдельные хозяйства также оплатили подпись на 4-й Государственный Военный заем.

Гентары помощи семьям военнослужащих

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Красновского сельсовета, посыпали в фонд помощи семьям героев-воинов, погибших на поле боя, и инвалидов Отечественной войны 3 гектара зерновых культур.

Движение через Суру

Мурацкий колхоз «12 лет Октября» восстановил паром. Наднях возобновилось движение через реку Суру.

Финансовый план 2-го квартала

Впереди по мобилизации средств идет Кочетовский сельсовет, выполнивший план второго квартала на 42,9 процента. Красновский сельсовет на 20 июня выполнил финансовый план на 22,3 процента.

Еще более отстали Ратовский, Мурзицкий, Ильинский, Тепло-Станский сельсоветы, которые выполнили финансовый план только на 10—15 процентов.

Международный обзор

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающего интересы мира и борющегося за выполнение решений Крымской и Тегеранской конференций, приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати и объективные затруднения, возникающие в отношении великих держав. Реакционеры раздувают имеющиеся разногласия с тем, чтобы затруднить решение важнейших вопросов, стоящих перед союзниками. Под покровом шумихи о неизбежности раскола в лагере союзников, профашистская агентура всеми силами старается спасти фашистских главарей от суда, немецкую промышленность от контроля, а Германию от разоружения и выплаты reparations.

Однако, стремление народов

демократических стран к сотрудничеству в деле создания и охраны прочного мира сильнее интриг и провокаций.

Об этом, в частности, свидетельствует успешно завершенная работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая тресту реакционера Херста, вела ожесточенную кампанию, в которой раздувала каждую размолвку между союзниками и предвещала неизбежное крушение конференции. Недобросовестные журналисты готовились уже объявить СССР виновником срыва этой конференции. Сейчас настроения изменились. Все увидели с какой терпеливостью и ответственностью советские делегаты участвуют в работе над созданием организаций безопасности.

Едва ли не наибольший про-вал потерпела реакционная прес-са в своей игре в связи спольским вопросом. Вся иностранная печать ныне отмечает, что после приглашения в Москву демократических польских деятелей из Лондона и Польши, а также представителей Временного поль-

ского правительства, создаются условия для успешной реорганизации правительства в Варшаве. Решение этой задачи будет означать ликвидацию лондонского эмигрантского «правительства» Польши.

Иностранная печать, за последние время опубликовала сведения, разоблачающие «деятельность» господ рабочих и артишевских, создавших на территории Англии свою концентрационные лагеря, где содержатся поляки, желающие вернуться на родину. Приводятся также факты диверсионной и террористической деятельности против Красной Армии и польского народа, проводимой агентурой лондонского «правительства» Арчишевского на территории Польши.

18 июня в Москве начался процесс по обвинению арестованых советскими властями 16 поляков, осуществлявших тер-

ористическую, диверсионную и шпионскую деятельность в тылу Красной Армии. Эта преступная работа проводилась на территории Западной Белоруссии, Западной Украины, Литвы и Польши по прямым директивам лондонского эмигрантского «правительства». Арестованные—министры подпольного польского «правительства»—подготовляли военное выступление совместно с Германией против СССР. Обвиняемые, в том числе руководители подпольной армии и подпольного «правительства» Окуцицкий и Янковский признали себя виновными. Тем самым, лишний раз разоблачена преступная «деятельность» польских эмигрантов в Лондоне.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
В. С. Подузов.

Тираж 2000 экз.